
 
 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 10/6/2024 
 

Οι ευρωεκλογές της 9ης Ιουνίου 2024 
 
 Το εκλογικό αποτέλεσμα των ευρωεκλογών δείχνει τη μεγάλη αναντιστοιχία της ελληνικής 
κοινωνίας με το πολιτικό σύστημα της εξάρτησης και της συνδιαλλαγής. 
Η μεγάλη αποχή δείχνει ότι: 

1. H «Ευρώπη» με τα μνημόνια, τη λιτότητα, την ακρίβεια και την εν γένει εχθρική στάση 
δεν είναι ελκυστική στην πλειονότητα της κοινωνίας μας. 

2. Οι Ελληνες ευρωβουλευτές, που σημειωτέον οι περισσότεροι ψήφισαν την άρση του 
βέτο, αδιαφορούν ή δεν μπορούν να προασπίσουν τα συμφέροντα της χώρας. 

3. Ενα μέρος της αποχής, πέραν της αδιαφορίας, κυρίως των νέων, ήταν ψηφοφόροι της ΝΔ 
που ήθελαν να αποδοκιμάσουν την πολιτική Μητσοτάκη («γάμος, ελληνοτουρκικός 
«διάλογος», ιδιωτικοποιήσεις, σημιτικοί, συγκαλύψεις κλ.π) 

Οσοι ψήφισαν αποδοκίμασαν τη ΝΔ, τον ΣΥΡΙΖΑ και το ΠΑΣΟΚ.  
Ο Μητσοτάκης, μετά το φιάσκο του 2ου γύρου των αυτοδιοικητικών εκλογών, έχασε 

κατά πολύ το στόχο του 33% που έβαλε και έχασε το 1/3 της εκλογικής του δύναμης. Είναι 
χαρακτηριστικό ότι στη Μεσσηνία του Σαμαρά ο Λοβέρδος πήρε το μεγαλύτερο ποσοστό του. 
Ετσι φαίνεται ότι στο εσωτερικό της ΝΔ θα υπάρξουν σοβαρές αντιδράσεις σε σχέση με τις 
μητσοτακικές επιλογές. 

Ο Κασσελάκειος ΣΥΡΙΖΑ(;), που έλεγε στην αρχή ότι θα είναι πρώτος, μετά ότι θα 
πάρει πάνω από  20% και τέλος πάνω από 17% ,  τελικά πέρασε κάτω από τον πήχη.  Αυτή η 
«επιτυχία» δεν πρόκειται να πτοήσει το νεόκοπο αρχηγό του να «ξαναφτιάξει» το κόμμα του, 
χωρίς να αποκλείονται «νύχτες του Αγίου Βαρθολομαίου». 

Το ΠΑΣΟΚ του Ανδρουλάκη, παρόλο που αύξησε οριακά τα ποσοστά του σε σχέση με τις 
εθνικές εκλογές και απέχει μόλις περί το 2% από τον ΣΥΡΙΖΑ, έχει χάσει κάθε ελπίδα να 
αποτελέσει εναλλακτική λύση του συστήματος. Τι του απομένει ;    

Ο «γάμος» που ψήφισαν η ΝΔ, ο ΣΥΡΙΖΑ, το ΠΑΣΟΚ, η Κωνσταντοπούλου και η Νέα 
Αριστερά  ενίσχυσε σε ψήφους κυρίως το Βελόπουλο και τη Λατινοπούλου, ενώ σ’ένα βαθμό 
και τη θρησκευάμενη  Νίκη. Βελόπουλος και Νίκη ψηφίστηκαν με  μεγάλα ποσοστά στη Β. 
Ελλάδα όπου οι «Πρέσπες» και ο «γάμος» δεν ξεχνιούνται.  

Το ΚΚΕ ενισχύθηκε σημαντικά και σε ψήφους και σε ποσοστά σε σχέση με τις 
ευρωεκλογές του 2019. Ψηφίστηκε προφανώς και από ψηφόρους άλλων κομμάτων. Ομως, παρά 
την σταδιακή ελληνοποίηση της πολιτικής του και τον εκσυγχρονισμό του λόγου του, παραμένει 
ηθελημένα εκτός διεκδίκησης κυβερνητικής εξουσίας και το δείχνει.   

Η Κωνσταντοπούλου με τις καρδούλες και τα χαμόγελα, που αποτέλουν το λάιτ μοτίβ 
της μαζί με την μη υποκρυπτόμενη εγωπάθεια και εκκεντρικότητα, κατάφερε να βγάλει για 
πρώτη φορά ευρωβουλευτή. Επιτυχία, αλλά προς τι; 

Η Νέα Αριστερά καταποντίστηκε. Οι θέσεις της αντίθετες στα εθνικά θέματα και σε 
ζητήματα μιας δήθεν προοδευτικότητας, συν το γεγονός ότι τα στελέχη της ήταν υπουργοί και 
κυβερνητικά στελέχη του αμαρτωλού ΣΥΡΙΖΑ, καταψηφίστηκαν δεόντως.  

Σ’ αυτές τις ευρωεκλογές αχνοφαίνεται ότι μπορεί ν’ανοίξει επί τέλους ένας δρόμος για 
Ελληνικές ηγεσίες που θα προασπίζουν την πατρίδα,  την κοινωνία και θα υπηρετούν τα 
συμφέροντα της χώρας. 


